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מועד הגשה: 28.12.2005 

הקפידו על כתב יד ברור (או הדפיסו את התרגיל), פרטו חישובים והסבירו אותם בקצרה. במקרה של אי בהירות בנוסח שאלה כלשהי, או בחומר הלימוד עליו היא מבוססת, פרטו הנחות לפיהן עבדתם.
1. מתזמן (Scheduler) שולח חבילות מחוצץ (buffer) שיש בו שלוש מחלקות שירות (Classes). למחלקה A משקל 7, ל- B משקל 2, ול- C משקל 1. כל החבילות באותו גודל, ובכל מחלקה יש מספר גדול מאוד של חבילות, כך שמובטחת שליחה מחזורית (עד שאחת המחלקות תתרוקן). מה יהיה סדר שליחת החבילות (המחזורי), לפי כל אחת מהשיטות הבאות? פרטו חישובים והסבירו אותם
1. GPS (מכיוון שחלק מהחבילות נשלחות במקביל, אין ממש סדר שליחה. במקום, ציירו והסבירו איך רוחב הפס מתחלק בין החבילות)
2. WFQ

3. WF2Q
2. נתון חוצץ שקצב השליחה ממנו הוא 1Bps (בית לשניה), ויש בו 5 מחלקות. המשקל של מחלקה A הוא 2, ושל מחלקות B, C, D, E הוא 1. החבילות הבאות מגיעות את התורים:

בזמן t=0 

שתי חבילות באורך 4 בתים כ"א מגיעות לתור A

חבילה אחת באורך 3 בתים מגיעה לתור B
בזמן t=1

שתי חבילות באורך 3 בתים כ"א מגיעות לתור C
חבילה אחת באורך 4 בתים מגיעה לתור D
בזמן t=2
חבילה אחת באורך 2 בתים מגיעה לתור A
חבילה אחת באורך 4 בתים מגיעה לתור E
לאחר מכן לא מגיעות יותר חבילות

ניתן לשדר חבילה החל מהרגע שבו הגיעה לתור. מה יהיו זמני סיום שליחת כל חבילה, לפי כל אחת מהשיטות הבאות (פרטו חישובים והסבירו אותם)?

1. GPS

2. WFQ

3. DRR עם quantum של 5 בתים לכל מחלקה (גם ל- A, כלומר, כל המשקלים שווים כאן)
3. נתון Clos switch שעבורו N=16, n=4, k=2

1. ציירו את ה- switch ומצאו מהו המספר המקסימלי של חיבורים שניתן לשרת בו זמנית (נמקו)?

2. כמה רכיבים צריכים להיות ברמה השניה של ה- switch (כלומר, מהו הערך של k) כך שה- switch יהיה strickly non-blocking (נמקו)?
4. נתון TST switch בעל 3 כניסות ושלוש יציאות העובד באופן הבא: בכל כניסה מתבצע מיתוג של שתי יחידות זמן ל- X יחידות זמן (X הוא קבוע שיקבע בהמשך), לאחר מכן מתבצע מיתוג במקום (הרכיב האמצעי – TMS – Space Division Switch ), ולבסוף מתבצע מיתוג זמן נוסף (מ-X יחידות לשתי יחידות שמן) בכל יציאה

1. נניח ש- X=2, ויש לבצע שישה מיתוגים כמודגם בציור (כלומר, הזרם הראשון בכניסה העליונה, a, צריך לצאת כזרם ראשון ביציאה העליונה; הזרם השני בכניסה העליונה צריך לצאת כזרם שני ביציאה התחתונה, וכו'). השלימו את ה- slots החסרים בכניסה וביציאה של רכיב ה- TMS, כך שהוא יוכל לבצע את המיתוג.

2. מהו הערך הקטן ביותר של X עבורו ה-  TST switch יהיה strictly non-blocking (רמז: השתמשו ברדוקציה ל- clos network).


5. האם ה- switch שבציור הוא blocking, rearrangable או strictly non-blocking (נמקו)? 
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